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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 28/05/2024 

Reunião Ordinária do dia 27 de maio de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e sete de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, 

eventualmente, pelo Éverton Assis dos Santos, do União Brasil (União);   

secretariada pelos vereadores Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido 

Socialista Brasileiro (PSB); e Lissandro Breval Santiago, do Progressistas (PP). 

PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins 

Rodrigues, do Podemos; Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos 

Silva Vasconcelos e Marcel Alexandre da Silva, do Partido Liberal (PL); Cícero 

Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso e 

Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, 

Gilmar de Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Eduardo 

Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, 

Rosinaldo Ferreira da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Ivo Santos da 

Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Márcio José Maia Tavares e 

Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do Partido 

Verde (PV); François Vieira da Silva Matos, Jander de Melo Lobato e Samuel da 

Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Luís Augusto Mitoso Júnior, 

Isaac Tayah, João Kennedy de Lima Marques e Robson da Silva Teixeira, do 

Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa e 

Elissandro Amorim Bessa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Elan Martins de 

Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Rodrigo 

Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do 

Cidadania; e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 

(PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Daniel Amaral Vasconcelos e 

João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos, de acordo com os Memorandos n. 

n. 027/2024 – GVDV e n. 027/2024 – GVJC, respectivamente; e Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do PSDB. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, a secretária, 

vereadora Glória Carratte, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e dois de maio 

do ano em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Allan Campelo pediu um 

minuto de silêncio em memória da senhora Maria da Graça Vieira, esposa do 
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desembargador aposentado Lafayette Carneiro Vieira e mãe do desembargador 

Lafayette Carneiro Vieira Júnior e dos juízes Marcelo Manuel da Costa Vieira e 

Rogério José da Costa Vieira. Em Questão de Ordem, o vereador Wallace Oliveira 

registrou os natalícios, no dia em curso, dos vereadores Prof.ª Jacqueline e Daniel 

Vasconcelos; de igual modo, do Presidente Caio André, no dia anterior, 

parabenizando a todos. Em Questão de Ordem, o vereador Diego Afonso também 

pediu um minuto de silêncio pelo falecimento da sua tia Alzerinda Rodrigues Afonso 

e de Davi Vilaça Bandeira de Melo, que faleceram no dia anterior. O Presidente 

deferiu os pedidos e determinou um minuto de silêncio, em memória dos falecidos. 

Após a homenagem, passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, 

anunciando os vereadores inscritos e informando que as inscrições se encerrariam 

às nove horas e cinquenta minutos. O primeiro orador, vereador Rodrigo Guedes, 

felicitou os aniversariantes e, em seguida, denunciou o uso político-eleitoral de um 

evento organizado pela Secretaria Municipal de Limpeza Urbana – Semulsp, que 

aconteceu no último dia vinte e três, do qual os servidores foram obrigados a 

participar. O parlamentar declarou que tinha provas sobre o que considerou crime 

eleitoral cometido pelo prefeito de Manaus, que não só utilizou estrutura pública para 

o evento, mas também proferiu falas de cunho eleitoral, pontuando que a realização 

de um evento daquela natureza já acontecera em dois mil e vinte e dois, e, inclusive, 

pediu a condenação do Prefeito e do titular da citada secretária, Sabá Reis, por 

abuso de poder econômico em um showmício realizado antes das eleições. 

Prosseguindo, afirmou que encaminharia representação ao Ministério Público, à 

Defensoria Pública, ao Tribunal de Contas e ao Tribunal Regional Eleitoral do 

Amazonas. Encerrando o seu discurso, questionou o Executivo Municipal a respeito 

do envio à Casa do projeto de lei para o pagamento da segunda parcela do reajuste 

dos profissionais da educação, frisando que o Poder não havia honrado sequer o 

pagamento da primeira; de igual modo, cobrou a Mensagem que assegurava o 

pagamento da segunda parcela da data base dos servidores da Secretaria Municipal 

de Saúde – Semsa. O segundo orador, vereador Lissandro Breval, denunciou a 

situação crítica das ruas do bairro Parque São Pedro, inclusive das que constavam 

no site Asfaltômetro da Prefeitura de Manaus como recapeadas, bueiros entupidos e 

esgoto a céu aberto, frisando que a infraestrutura da localidade não recebia 

nenhuma intervenção por parte do Executivo Municipal há mais de três anos e cinco 

meses. Por último, afirmou que encaminharia requerimento ao citado poder 

solicitando informações sobre a situação relatada, ressaltando a importância de a 

Casa aprovar o requerimento pedindo a divulgação das ruas que foram asfaltadas, 

para dar respostas concretas à população manauara.  A terceira oradora, 

vereadora Prof.ª Jacqueline, agradeceu aos seus pares pelas felicitações e 

parabenizou o vereador Daniel Vasconcelos, que também estava aniversariando no 

dia em curso. Continuando, falou sobre o 8º Encontro da Rede Brasileira de 

Observatórios de Turismo – RBOT, que acorreria no dia vinte e sete do mês 

corrente, em Manaus, destacando a importância do evento para a região amazônica. 

A parlamentar se declarou afim à pauta do Turismo, enalteceu a qualidade do curso 

de Gestão de Turismo da Universidade do Estado do Amazonas – UEA e comentou 
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sobre o potencial do Amazonas, como destino turístico, frisando que era necessário 

subsidiar a definição de políticas públicas, planejamento e tomadas de decisões 

voltadas para o desenvolvimento do setor. O quarto orador, vereador Éverton 

Assis, comentou sobre o seu trabalho nas comunidades da zona Leste da cidade, 

especialmente em relação à melhoria da infraestrutura, divulgou vídeo de seu 

discurso na tribuna da Casa, no ano anterior, sobre a indicação que fizera ao 

Executivo Municipal para a revitalização das avenidas Beira Mar e Beira Rio, um 

pleito antigo dos moradores do bairro Coroado, lembrando que vinha reverberando o 

pleito desde dois mil e dezenove. O parlamentar disse que acompanharia os 

trabalhos da revitalização tão almejada e anunciada pelo Prefeito, na semana 

anterior, e mostrou outro vídeo sobre a situação atual das vias em questão, com lixo 

acumulado e gradis depredados. O quinto orador, vereador Elan Alencar, falou 

sobre o atendimento realizado pelas Unidades Moveis de Saúde da Mulher, 

destacando que superou a marca de cem mil procedimentos; divulgou os locais de 

atendimento e os serviços oferecidos em toda a cidade, inclusive, na zona Rural. O 

parlamentar destacou a importância da vacinação para o público infantil e, enquanto 

presidente da Comissão de Saúde da Casa, alertou sobre a realização da campanha 

de vacinação contra a poliomielite, para crianças menores de cinco anos. O 

parlamentar também comentou sobre a inauguração, da qual havia participado, de 

uma Unidade Rural de Apoio de saúde no ramal da Pau Rosa, que integraria a rede 

de atenção básica da Semsa e funcionaria como base vinculada à Unidade de 

Saúde da Família – USF, prestando assistência a comunidade local. Por fim, 

agradeceu à secretária municipal de Saúde, Shádia Fraxe, a toda equipe da Semsa, 

aos subsecretários da pasta e aos responsáveis pelos distritos de saúde. O sexto 

orador, vereador Capitão Carpê, utilizando-se de uma dinâmica com bolachas e um 

copo de suco, o parlamentar defendeu melhorias na qualidade da merenda escolar 

da rede municipal de educação. O parlamentar questionou a empregabilidade do 

orçamento bilionário para a educação, proveniente de verba federal e de um 

orçamento de mais de dois bilhões que a Prefeitura possuía, indagando a seus 

pares se consideravam o custo de dois reais e oito centavos por aluno apropriado, e 

assegurando que somente o valor do repasse do valor do Programa Nacional de 

Alimentação Escolar – PNAE  repassado à Prefeitura de Manaus girava em torno de 

R$ 24 milhões e permitiria que a Semed investisse 2,4 milhões por mês, 

considerando o ano letivo de dez meses, intitulando a refeição como “a merenda da 

vergonha”. O sétimo orador, vereador Isaac Tayah, parabenizou os aniversariantes 

e divulgou imagem da inauguração da Unidade de Saúde da Família – USF porte 4 

Benedito Batista de Almeida, localizada na rua Waldemar Baía, no bairro São 

Francisco, frisando que era a terceira unidade com estrutura para elevar a cobertura 

à saúde primária da população. O parlamentar enalteceu o trabalho da Prefeitura de 

Manaus, reconhecido nacionalmente, que tornou a capital como a que mais investia 

em saúde no país; questionou a falta de investimento do Estado do Amazonas na 

área, indagando sobre o pagamento dos profissionais do setor; e chamou a atenção 

da sociedade para o início da campanha de vacinação contra a poliomielite. Por fim, 

salientou a relevância de uma saúde bem cuidada pelos Executivos Estadual e 
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Municipal. O oitavo orador, vereador Prof. Samuel, também parabenizou os seus 

pares, discorreu sobre sua trajetória enquanto profissional da educação, enquanto 

professor e pedagogo, declarando-se um defensor da merenda de qualidade nas 

escolas municipais. O parlamentar refutou as declarações de alguns de seus pares, 

assegurando que sempre primou pelo bem-estar das crianças e continuaria lutando 

em favor dos menos favorecidos. O nono orador, vereador William Alemão, voltou 

a cobrar o projeto do Executivo Municipal para assegurar o pagamento da segunda 

parcela da data base aos servidores da Semsa, salientando que conforme a Lei n. 

3.293/204, o citado poder teria que efetuar em duas parcelas o pagamento da data 

base dos vencimentos, salários e subsídios dos servidores públicos municipais, 

frisando que a primeira foi paga no último dia vinte e dois, porém não cumpriu o 

prazo previsto em lei. Prosseguindo, discorreu sobre a regularização fundiária do 

bairro Colônia Antônio Aleixo, na zona Leste, esclarecendo que o processo iniciou 

na gestão municipal passada, foi engavetado e por se tratar de uma área da União, 

seria necessário um Acordo de Cooperação Técnica – ACT, para que os trabalhos 

tivessem continuidade e fossem entregues. O décimo orador, vereador Gilmar 

Nascimento, discorreu sobre a importância do conhecimento da população em 

relação à legislação concernente aos planos de saúde, comentando as exigências 

ilegais feitas pela operadora Hapvida à senhora Inês Maria, de sessenta e sete 

anos, que incluíam carência na portabilidade e calção de cinquenta mil reais para 

atendimento de urgência, mesmo solicitado pelos médicos do plano. O parlamentar 

ressaltou que a empresa só visava ao lucro financeiro e não se preocupava com a 

saúde das pessoas, informando que encaminharia representação criminal contra a 

operadora ao Ministério Público do Estado do Amazonas, pelo descumprimento do 

artigo 135-A do Código Penal, do Código Civil e também do Código de Defesa do 

Consumidor. Ao final, manifestou o seu repúdio à Hapvida. O vereador Éverton 

Assis assumiu a direção dos trabalhos. O décimo primeiro orador, vereador Caio 

André, comentou acerca das visitas que realizou a várias comunidades da zona 

Rural da cidade, informando que encaminharia requerimento à Semed, solicitando a 

indicação de um condutor escolar da comunidade do Jaraqui, para os alunos da 

Escola Municipal Divino Espírito Santo, para dar mais segurança aos pais; de igual 

modo, divulgou vídeo da situação em que se encontrava a referida escola e cobrou a 

finalização da reforma, que começou há mais de um ano, frisando que os alunos 

ocupavam a sede da associação da região e os próprios comunitários arcavam com 

os custos de energia e manutenção do local, para que os alunos pudessem estudar. 

O parlamentar pediu à secretária da pasta a instalação dos condicionadores de ar da 

escola da comunidade Três Unidos, que foram entregues em dois mil e vinte e dois; 

solicitou a iluminação do campo da comunidade “Pagodão”, onde aconteciam as 

festividades da localidade; e, por último, a instalação dos condicionadores de ar na 

Escola Indígena Municipal Arú Waimi, localizada na comunidade Terra Preta, para o 

bem-estar dos alunos, devido ao forte calor da região. O Presidente reassumiu a 

direção dos trabalhos da Mesa. O décimo segundo orador, vereador Eduardo 

Alfaia, felicitou os seus pares que estavam aniversariando e comentou sobre o 

evento da assinatura da ordem de serviço para recuperação da trafegabilidade do 
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novo ramal São Francisco, localizado no Km 42 da AM-010, onde seriam aplicadas 

duas mil toneladas de massa asfáltica em toda a extensão da via, beneficiando as 

comunidades da região. O parlamentar parabenizou o chefe do Executivo Municipal 

e o titular da Seminf pelas ações empreendidas para melhoria da qualidade de vida 

dos moradores da zona Rural e apelou ao Governo do Estado para que concluísse a 

pavimentação do ramal da Cooperativa, salientando que a paralisação da obra 

estava prejudicando, sobremaneira, os moradores e os produtores da região.  Em 

Comunicado Parlamentar, a vereadora Thaysa Lippy deu ciência sobre a 

indicação de liderança do Partido Renovação Democrática – PRD, que já havia 

protocolado junto à Mesa. O Presidente convocou os vereadores para o início da 

Ordem do Dia e fez a leitura do Memorando n. 15/2024 do comunicado de liderança 

da questionante. Ato contínuo, delegou a palavra aos vereadores para os pedidos de 

preferência. Pela Ordem, o vereador Capitão Carpê pediu preferência ao 

Requerimento n. 10.345/2024; o vereador Elan Alencar, à Indicação n. 223/2024; o 

vereador Kennedy Marques, ao Requerimento n. 11.261/2024; o vereador Bessa, 

ao Requerimento n. 11.258/2024; a vereadora Prof.ª Jacqueline, ao Requerimento 

n. 11.302/2024; e o vereador William Alemão, ao Requerimento n. 11.310/2024. O 

Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 310/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 36/2024, que “Altera a redação da Lei n. 3.111, de 26 de julho de 

2023, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2024, e dá 

outras providências”. O Presidente informou que ao supracitado projeto havia 

apensado um pedido de urgência, conforme preconizava o Art. 64, da Loman. 

Após, foi aprovada a tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei n. 

310/2024, de autoria do Executivo Municipal. Foi deliberado, tomou o n. 313/2024 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Altera dispositivos da Lei n. 552, de 14 de dezembro 

de 2023, que “Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos 

Servidores da Câmara Municipal de Manaus, e dá outras providências”. O 

Presidente informou que ao supracitado projeto havia apensado um pedido de 

urgência, conforme preconizava o artigo 193, do Regimento Interno. Após, foi 

aprovada a tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei n. 313/2024, de 

autoria da Mesa Diretora. Foi lida, para conhecimento dos vereadores, a 

Mensagem n. 037/2024, de autoria do Executivo Municipal, que deliberava pela 

aposição de Veto Total ao Projeto de Lei n. 078/2023, de autoria da vereadora 

Thaysa Lippy, que "Estabelece a obrigatoriedade de medidas de economia e 

otimização de consumo de energia elétrica e de água pela Administração Pública do 

município de Manaus". O supracitado Veto tomou o n. 012/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi deliberado, tomou o n. 064/2024 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do 

vereador Marcel Alexandre, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy 

Marques, que “Institui a Política Municipal de Atenção Integral às Pessoas 

Portadoras de Transtorno de Acumulação Compulsiva no Município de Manaus”. Foi 
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deliberado, tomou o n. 261/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição do vereador William Alemão, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador Éverton Assis, que “Dispõe sobre a prevenção e o combate a 

doenças do trabalhador rural associadas à exposição solar”. Foi deliberado, tomou 

o n. 308/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto 

de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 35/2024, 

que “Altera a Lei n. 601, de 02 de julho de 2001, e dá outras providências”. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 

313/2021, de autoria do vereador Márcio Tavares, subscrito pelo vereador 

Kennedy Marques, que “Dispõe sobre Educação Ambiental Humanitária em bem 

estar animal nas unidades escolares do município de Manaus, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Marcel Alexandre e 

Prof. Samuel. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 338/2021, de autoria do vereador Fransuá, que “Institui o 

Programa ‘Eu Abraço esta Causa’, com a finalidade de conscientizar a população 

acerca do tratamento e dos cuidados a serem prestados às pessoas com 

deficiência, e dá outras providências”, tendo sido subscrito pelos vereadores Prof. 

Samuel, Wallace Oliveira, Raiff Matos e Marcel Alexandre. Após, o supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento à Emenda n. 

01 ao Projeto de Lei n. 038/2022, de autoria da vereadora Yomara Lins, subscrito 

pelos vereadores Elan Alencar, Kennedy Marques, Marcel Alexandre e Prof. 

Samuel, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de orientação e treinamento de 

primeiros socorros voltados para engasgamento ou aspiração de corpo estranho em 

recém-nascidos”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Wallace Oliveira, 

Raiff Matos e Thaysa Lippy. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 188/2022, de autoria do vereador William Alemão, 

que “Institui o Programa Manaus Nota 10, que visa assegurar o cumprimento dos 

requisitos exigidos pela Escala Brasil Transparente – Avaliação 360º, da 

Controladoria-Geral da União, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

544/2023, de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Glória 

Carratte, Kennedy Marques e Roberto Sabino, que “Institui a Campanha de 

incentivo à emissão da Carteira de Identificação Civil de crianças (ou na primeira 

infância), no âmbito do Munícipio de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido 

subscrito, ainda, pelo vereador Wallace Oliveira. Após, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso.  Foi retirado 

de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 614/2021, de autoria 

do vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a criação do programa 

Talentos da Terra no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado 
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o Parecer Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, 

Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 179/2022, de 

autoria do vereador Bessa, subscrito pelos vereadores Eduardo Alfaia, Jander 

Lobato, Kennedy Marques, Prof. Samuel, Raulzinho, Rodrigo Guedes, 

Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, que “Obriga os condomínios residenciais e 

comerciais localizados no município de Manaus a comunicar aos órgãos de 

segurança pública a ocorrência de casos de maus-tratos a animais”, tendo sido 

subscrito, ainda, pelos vereadores Lissandro Breval e Márcio Tavares. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e retornou às 

Comissões em razão de Emenda. Foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 026/2022, de autoria do vereador 

Allan Campelo, subscrito pelo vereador Raiff Matos, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da exibição de informações turísticas da cidade de Manaus nas 

telas dos cinemas situados no Município, e dá outras providências”. Foi aprovado, 

em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 

308/2022, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelo vereador Caio 

André, Capitão Carpê, Elan Alencar, Jander Lobato, Joelson Silva, Kennedy 

Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Raiff Matos, 

Raulzinho, Roberto Sabino e William Alemão, que “Institui o Projeto Nasce uma 

Criança, Planta-se uma Árvore, no município de Manaus, e dá outras providências”. 

Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto 

de Lei n. 377/2022, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelo 

vereador Marcel Alexandre, que “Dispõe sobre o fornecimento de máscaras 

descartáveis aos usuários dos serviços municipais de saúde”. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 434/2023, 

de autoria do vereador Roberto Sabino, que “Considera de Utilidade Pública o 

Instituto Social e Cidadania do Estado do Amazonas - ISCEAM”. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 465/2023, 

de autoria do vereador Raulzinho, que “Dispõe sobre a obrigação dos shoppings, 

hipermercados e supermercados, da Cidade de Manaus, instalarem placas de aviso, 

informando da proibição e suas punições, ao estacionar na vaga reservada, e dá 

outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de 

Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 010/2024, de autoria do vereador 

Capitão Carpê, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao senhor 

Flávio Cordeiro Antony Filho, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em discussão única, e promulgado, transformando-se no Decreto 

Legislativo n. 641, de 27 de maio de 2024. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 341/2019, de 

autoria do vereador Diego Afonso, que “Dispõe sobre a utilização de material 

publicitário nos veículos de transporte escolar com intuito de combater a pedofilia e o 

bullying infantil”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi deliberado, tomou o n. 005/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Resolução, de autoria do vereador 

Elan Alencar, que “Cria a Frente Parlamentar de Prevenção, Informações e 
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Monitoramento de Desastres Climáticos e Ambientais”. Foi deliberado, tomou o n. 

017/2024 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, o Projeto de Decreto 

Legislativo, de autoria da vereadora Glória Carratte, que “Concede o Diploma de 

Cidadã de Manaus à Ilustríssima Sra. Ângela Abdo Campos Ferreira, e dá outras 

providências”. Foram deferidas as Indicações n. 222, 224 a 228/2024; e deferida, 

ainda, com pedido de destaque, a Indicação n. 223/2024, de autoria do vereador 

Elan Alencar, que “Indica a construção de uma Rua, ou melhoria nas pontes já 

existentes, que ligam a Comunidade Jardim Mauá ao Bairro Mauazinho, Zona 

Leste da Cidade de Manaus, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura 

– Seminf”. Foi aprovada a Moção n. 234/2024. Pela Ordem, o vereador Lissandro 

Breval pediu a retirada de tramitação do Requerimento n. 3.291/2024; e a retirada 

de pauta do Requerimento n. 11.100/2024. Discutiram o Requerimento n. 

11.310/2024, os vereadores William Alemão, Rodrigo Guedes e Raulzinho, tendo 

o último, encaminhado o voto favorável à matéria. Após, foi aprovado, com a 

subscrição do vereador Caio André, o Requerimento n. 11.310/2024, de autoria 

do vereador William Alemão. Discutiram o Requerimento n. 11.258/2024, os 

vereadores Rodrigo Guedes e Bessa, tendo o primeiro, informado que o 

Requerimento n. 4.499, de sua autoria, com o teor semelhante ao do vereador 

Bessa, fora aprovado no dia três de abril. Discutiu, novamente, a matéria, o 

vereador Bessa. O Presidente informou que, se o requerimento fosse aprovado, a 

sugestão da Diretoria Legislativa – DL era a compilação das proposituras. Pela 

Ordem, o vereador William Alemão afirmou que, regimentalmente, o procedimento 

sugerido pela DL não estava correto, tendo em vista que existia o requerimento 

aprovado no dia três de abril do ano corrente, devendo a Mesa cobrar a resposta da 

Secretaria, de acordo com o prazo legal de quinze dias e mais cinco dias úteis, e 

constatado o descumprimento, pedir a abertura de uma denúncia contra a referida. 

O Presidente informou que retiraria de tramitação o Requerimento n. 11.258/2024, 

pelo fato de que já fora aprovada uma propositura com o teor semelhante à que 

estava sendo apreciada. Pela Ordem, o vereador Bessa pediu para retirar de 

tramitação a propositura de sua autoria. Após, foi retirado de tramitação, a pedido 

do autor, o Requerimento n. 11.258/2024, de autoria do vereador Bessa. Foram 

aprovados os Requerimentos n. 11.302/2024, de autoria da vereadora Prof.ª 

Jacqueline; n. 10.954/2024, de autoria do vereador Caio André; e n. 3.690/2024, 

de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento n. 

10.345/2024, os vereadores Capitão Carpê e Elan Alencar. Após, foi aprovado o 

Requerimento n. 10.345/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê. Pela Ordem, 

o vereador William Alemão, face ao descumprimento do prazo previsto para 

resposta ao Requerimento n. 4.499/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, o 

orador invocou o artigo 239, parágrafos 1.º e 2.º do Regimento Interno, para solicitar 

da Câmara Municipal de Manaus que instaurasse, no prazo de quarenta e oito 

horas, o procedimento legal contra o Prefeito de Manaus, por infração político-

administrativa, frisando que se passaram trinta e oito dias úteis após a aprovação do 

mencionado requerimento. O Presidente atestou a veracidade das palavras do 

questionante e sugeriu a este que fizesse a solicitação formal, para que a Mesa 
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tomasse providências cabíveis. Discutiu o Requerimento n. 10.453/2024, o 

vereador William Alemão. Após, foi aprovado o Requerimento n. 10.453/2024, de 

autoria do vereador William Alemão. Pela Ordem, o vereador Raulzinho pediu a 

retirada de tramitação do Requerimento n. 3.478/2024, de sua autoria, tendo o 

pedido sido acatado pelo Presidente. Foi retirado de tramitação, a pedido do 

autor, o Requerimento n. 3.689/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas 

e quarenta e quatro minutos. E, para que conste, eu, ............................................... 

(Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata que, depois de lida e 

aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Manaus. 
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